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    (Theories of electrical conductivity) -:نظرٌات التوصٌل الكهربائً

  العلاقة بٌن التوصٌلٌة المولارٌة  )
 ( و التركٌز هً علاقة عكسٌة   

   
  

      

 
 

 لذا فان زٌادة التركٌز تقل التوصٌلٌة المولارٌة  وذلك لأن حركة الأٌونات تقل 
حٌت   ( ) درجة التفكك  على بالاعتمادفسر العلاقة بٌن التوصٌلٌة والتركٌز  العالم ارٌنٌوس

( تزداد التوصٌلٌة  وهذا الرأي  تقل درجة التفكك تقل التوصٌلٌة وبزٌادة  درجة التفكك  )
 خاطئ للسب الاتً :

                

 (    (تساوي واحد  )NaClٌكون موصل للكهربائٌة  ودرجة التفكك ل)

 .(  )درجة التفكك لذا فأن التوصٌلٌة لا تعتمد على 

( فً     ( ل )    ( فً المحلول تساوي واحد وكذلك  لأن درجة التفكك )

 (فً الشبكة البلورٌة .    الحالة الصلبة  أي ان 

 فً الحالتٌن ٌتأٌن تأٌن تام .        اي ان 

فً المحلول        صحٌح ٌجب ان تكون توصٌلٌة   فأذا كان تفسٌر ارٌنٌوس

 فً الحالة الصلبة . توصٌلٌتهمساوٌة الى 

فً الحالة الصلبة غٌر موصل للكهربائٌة  اما فً المحلول        لكن وجد ان 

       . لأن التوصٌلٌة تعتمد على حركة الأٌونات داخل المحلول  لذا فٌكون  فهو موصل 

أٌوناته  تكون حرة الحركة فً المحلول أما فً الشبكة البلورٌة مقٌدة الحركة غٌر موصل .لأن 
 لذا فهو غٌر موصل فً الحالة الصلبة . 
و خاطئ . وقد صحح فبم بعد من قبل كل من ) دٌباي  وهذا ٌثبت ان تفسٌر ارٌنٌوس 

 وأونساكر ( :  هوكل
 
 

 ( : نظرٌة دٌباي وهوكل وأونساكر

ان الزٌادة فً التوصٌلٌة فً المحالٌل المخففة وهً النظرٌة الأعم حٌث ٌرى هؤلاء 
 ٌعود الى حركة الأٌونات داخل المحلول الألكترولٌتً . 

  (  لأن        فً المحالٌل المخففة  
    

  

س/ كٌف تصور هؤلاء المحلول قبل امرار التٌار الكهربائً او قبل البدء بقٌاس  
 التوصٌلٌة؟
ٌتكون اٌمحلول من تجمعات اٌونٌة نتٌجة التجاذب  بٌن الأٌونات الموجبة  -1ج/  

  (.-)+(والسالبة )

ٌظهر كل اٌون وكأنه موجود فً مركز كرة تحٌط به اٌونات سالبة وموجبة  -2 
 وجزٌئات المذٌب المستقطب 

ٌط به من الأٌونات ٌسمى الأٌون الموجود فً مركز الكره بالأٌون المركزي وما ٌح -3
 سالبة وموجبة  وجزٌئات المذٌب المستقطب )بالجو الأٌونً (. 

تكون محصلة الشحنات الموجودة فً الجو الأٌونً مساوٌة فً المقدار لشحنة  -4

 الأٌون المركزي ومخالفة له فً الإشارة . 
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 س/ ماذا ٌحدث عند امرار التٌار الكهربائً ؟
 ج/ تحدث التأثٌرات التالٌة  

عند امرار التٌار الكهربائً ٌتجه الأٌون  تأثٌر عدم التناسق )تأثٌر الاسترخاء( -1
المركزي باتجاه  القطب السالب والجو الأٌونً  باتجاه القطب الوجب  وان الزمن 
اللازم لتخلص الأٌون المركزي من الجو الأٌونً وأعاده  الجو الأٌونً الى شكلة 

الناتج بالتوصٌلٌة هو بسبب اعاقة حركة السابق ٌسمى  الاسترخاء  والنقصان 
 ( Аالأٌون المركزي ٌسمى بتأثٌر عدم التناسق  او )تأثٌر الاسترخاء ( وٌرمز له )

 وقٌمته تساوي :

  
    

     
 
  ⁄   

               

 ( ٌمثل تأثٌر عدم التناسق  ) حث ان 
 (ٌمثل ثابت العزل الكهربائً   و) 

 درجة الحرارة المطلقة  ( و)
 ( تمثل اللزوجة   و)
 التأثٌر  الكهرو فورٌتً : -2

وتتحرك بالاتجاه المعاكس بما أن الجو الأٌونً ممحل بجزٌئات المذٌب المستقطب 
لحركة الجو الأٌونً والتً هً عكس حركة  الأٌون المركزي  ونتٌجة ذلك سٌكون 

 المذٌب وتسمى هذه الإعاقة بالتأثٌرهناك قوى احتكاك بٌن الأٌون المركزي وجزٌئات 
 (.Bالكهرو فورٌتً  وٌرمز له بالرمز )

  
        

     
 
  ⁄  

 

 ووحدته )
 
 ⁄ ) 

 لذلك اقترح هؤلاء العلماء تعدٌل على المعادلة

  
    

  

  وعدم الاسترخاء فأن ) الكهرو فورٌتً  لكن بسبب التأثٌر   
( لا تساوي   

(  
 وإنما :(    

  
    

  {      
 }√  

وتسمى هذه المعادلة بمعادلة اونساكر  للإلكتروتٌات القوٌة والمخففة جدا 
 ومن معادلة كهروش :

  
    

   √   
 وبمقارنتها مع معادلة اونساكر نحصل على  

        
   
 وهوكل وأونساكردٌباي الذي ناقشها  التأثٌرٌنحٌث ان ثابت كهروش  ٌجمع بٌن 

 (  .25ºc( لبعض المذٌبات عند )A,Bهناك جدول  ٌوضح قٌم )

B A المذٌب 

0.229 60.2 H2O 
0.923 151.1 CH3OH 

0.716 22.7 CH3CN 

0.719 89.7 CH3CH2OH 
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 ( مع التركٌز كما ٌلً :KClمثال / تتغٌر قٌمة التوصٌلٌة المولارٌة لمحلول )

0.02 0.01 0.005 0.001 C 

138.2 141.2 143.5 146.6   
   

  جد قٌمة )
( حٌث المذٌب هو الماء وبدرجة A,B( وثابت كهروش باستخدام  او بدلالة ) 

 ( باستخدام الجدول السابق ؟25ºc)حرارة 

 ( dأٌجاد سمك الجو الأٌونً  )

 ٌمكن اٌجاد سمك الجو الأٌونً من القانون الاتً:

  √
          

      
       

  

 (:T( تتناسب طردٌا مع درجة الحرارة )dحٌث ان )

d      

d 
 

  
 

e            

 
 ( تزداد الأٌونات اي ٌنكمش الجو الأٌونً Cوان زٌادة التركٌز )

εفأن ) (  كمذٌب H2Oعند استخدام الماء )  ( تصبح:d( لذ فأن قٌمة )T= 298( و )   
 

     
        

√   
      

 

( فً الإٌثانول ثابت عزلة  AlCl3من ) (M 0.01)مثال / احسب سمك الجو الأٌونً فً محلول 

 ( ؟ ºc 27( عند درجة حرارة )24.3ٌساوي )


